

芝罘湾广场绿地踩出土路

市民:下雨就流黄,建议因势利导建成美观通道



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)近日,有市民致电“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘湾广场东南侧绿地,被众人由此进出广场而踩踏出一条土路,每逢下雨就流黄。市民建议,既然此处有出入广场通行之需求,希望相关部门因势利导,把土路硬化美化,建设成一条出入广场的美观又实用的通道。

8日,记者根据市民反映,来到芝罘湾广场东南侧绿化带,看到该处草地呈北高南低状态,其间被众人踩踏出一条

土路。土路被雨水冲刷后,黄色的泥浆顺着坡度,自北向南而下,流出较长距离,尽管流黄已经被及时清理,但是流黄的痕迹还是十分明显。记者在现场观察发现,有很多市民和游客通过这条被踩踏出的土路,进入芝罘湾广场。很多市民和游客搭乘出租车到芝罘湾广场,也是在此处下车后,再经过土路进入广场。

“这里没绿化前,就有一条市民进出芝罘湾广场的临时通道。今年春天种上了草,众多市民依然在这里通行,走的人

多了,就踩出一条土路。这条土路,方便了市民和游客进出广场,但是每逢下雨就流黄。”市民王先生说,“很多市民认为这里应该有一条进出芝罘湾广场的通道,通行的人多,说明需求大,希望相关部门因势利导,把这条土路硬化美化,建成一条美观实用的进出广场通道,既能方便市民和游客通行,又能治理下雨流黄现象。”

8日下午,记者向芝罘湾广场客服中心反映了此事。工作人员表示,将向相关部门汇报,转达市民诉求。

退休时医保未缴满年限怎么享待遇?

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小妹)日前,市民王女士致电“烟台民意通”热线6601234反映,她是烟台医保参保职工,到法定退休年龄以后,养老保险已缴够办理退休手续的年限,但医保还没有缴满年限,咨询如何还能继续享受职工医疗待遇。

记者从市医保部门了解到,参保职工达到法定退休年龄、未达到职工医保最低缴费年限的,根据本人意愿,可从以下两种方式中自主选择享受职工医保或居民基本医疗保险待遇。

选择一次性缴费。参保职工办理退

休手续一年内按缴费时职工医保最低缴费基数7%的比例一次性缴费至最低缴费年限的,自退休次月起计发个人账户金、发生的医疗费按规定支付;超过一年的,自缴费到账次月起按规定享受

退休人员医保待遇。

选择继续以在职职工身份按月缴费至职工医保最低缴费年限的,缴费期间按规定享受在职职工医保待遇。



蓬莱二中家属院居民小棚漏水

督办员现场调查,推动问题解决

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近期受连续强降雨影响,房屋漏水问题时有发生,蓬莱区部分市民拨打烟台市城市运行中心12345便民服务热线反映相关问题。8月26日,记者与12345热线督办员一起到现场进行调查,联系相关单位协调解决。

蓬莱区紫荆山街道办事处二中家属院居民反映,小区紧邻山东商贸高级技工学校,学校近期对校内部分设施进行了改造,导致雨水流向发生变化,积水直接流入了自家小棚,造成了财产损失。

市民反映的改造位置位于山东商贸高级技工学校东南角,一墙之隔就是居民楼小棚,高度差约有3—4米。记者看到,此处为校园地势最洼地,围墙周围水泥路面上仍有明显积水,积水时间长了,围墙外的小

棚很容易返潮。

对此,校方表示,这里原来是蓬莱区第二实验学校,山东商贸高级技工学校于2023年迁入,两年来从未对校园进行过任何改造工程。校园整体地势中间高、南北两侧低,造成东南角容易积水。

为了帮助居民解决小棚漏水问题,校方表示会优化校园东南侧的雨水排水系统,封住校园东门,加高东南侧水泥路面,把积水引到北侧,汇入主排水管网。

蓬莱区登州街道办事处富民小区的居民也反映了小棚漏水的问题,小棚在今年7月份交付时就发现漏水。尽管开发企业当时承诺维修,但业主苦等一个多月,迟迟未见任何行动。

该小棚位于24号楼2单元负一层。记者看到,开发企业已在小棚门口地面注

入了防水封胶。

据开发企业的工作人员介绍,小棚背水面原为施工时塔吊基础所在位置,主楼施工完成后,施工方在撤除塔吊前,需在塔吊基座位置做好防水,与主楼防水层搭接起来。目前来看,可能是搭接点防水层出现了问题。接到市民投诉后,开发企业已在小棚内部和屋外地面重新做防水堵漏。

截至发稿前,小棚漏水问题已经得到解决。



市交通局主要负责人
明天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)9月10日(星期三)上午10:00—11:00,烟台市交通运输局党组书记、局长蔡浩礼接听12345热线电话。市民有相关问题可拨打热线电话进行对话。

受理范围为烟台市交通运输局职责范围内且属于烟台市城市运行中心12345便民服务热线受理的各类诉求,包括公路、水路、地方铁路、港口、城市公共交通等方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。



灵活就业人员缴纳职工医保住院报销比例是多少?

咨询:烟台市灵活就业人员缴纳的职工医保住院报销比例是多少?

答复:在职职工在一个医疗年度内,因病住院发生的符合规定的医疗费用,在起付标准以上的部分纳入医保报销,一级医院,起付标准以上至最高支付限额的部分按90%支付;二级医院,起付标准以上至最高支付限额的部分按90%支付;三级医院实行分段累进制报销:起付标准以上至10000元(含)的部分按85%支付、10000元以上至最高支付限额的部分按90%支付。退休人员在上述支付比例的基础上再提高5个百分点。三级医院住院医疗费分段累进制报销计算时,累进费用为本年度参保职工已结算的历次住院和门诊慢特病医疗费中统筹基金支付范围内的累计医疗费用。

咨询:烟台市灵活就业人员缴纳的职工医保住院起付标准是多少?

答复:职工医保住院起付标准为:一级医院200元,二级医院500元,三级医院800元;第二次住院的按50%执行;第三次及以上住院治疗的,不再设置起付标准。恶性肿瘤患者,在一个医疗年度内多次因放疗、化疗、靶向药物治疗住院发生的医疗费用,只扣一次起付标准。烟台市定点中医医疗机构职工医保住院起付标准较综合医疗机构降低20%。

咨询:我对象是济南的参保人,他缴纳的是济南的医保,现在烟台住院,是否可以按照烟台的政策进行报销?

答复:不可以。异地就医实行“就医地目录、参保地政策”。参保地政策是指参保人异地就医执行参保地医保基金起付标准、支付比例和最高支付限额。您如需办理异地就医业务,可咨询您参保地医保经办机构相关政策。

张孙小妹 衣宝萱

医疗保障

咨询台

烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
合办

OIS 中国医保 一生守护